Lutz Lammers

Erlenkamp 26 * 59071 Hamm

Tel.: 0049-2381-983621/Fax: 0049-2381-983620

Mail to: 520026978590-0001@t-online.de
2005-January-21

Kjære Akita venner,

Gjennom årene har vi vært tvunget til å ta oss av sykdommer som finnes innenfor vår rase for å kunne bevare våre Akitaers helse. På WUAC møte var det enighet om at hudsykdommen Sebaceous adenitis var av de største problemene i rasen.
Våre hunders lidelser i forbindelse med denne forferdelige sykdommen tvang oss til en debatt om denne sykdom og dessuten til å sette i gang med et prosjekt i samarbeide med JKC, WUAC og Universitetet i Göttingen.
Mrs. Dr. Pfeiffer og hennes team har arbeidet med dette temaet i over et års tid nå og har faktisk allerede oppnådd lovende resultater.
Imidlertid har prosjektet stoppet opp uten at et endelig resultat foreligger og kanskje må prosjektet legges ned!!! 
I 2004 – den 21. oktober – hadde WUACs styre et møte ved Universitet i Göttingen. Ved denne anledning presenterte Mrs. Dr. Pfeiffers arbeidsgruppe resultatene de har oppnådd. I utgangspunkt var det meningen at møtet skulle behandle spørsmålet om SA prosjektet skulle fortsette i minst et år til og om JKC skulle sikre finansieringen. 
I dette sammenhang vil jeg også uttrykke min dypeste takknemlighet til den Japanske Kennel Klubben som så langt har stått for hovedtyngden av finansieringen. I tillegg ettersom kontraktens forpliktelser om vedtak om fortsettelse av dette prosjekt er avhengig av JKC alene.

Denne avgjørelse skulle allerede vært gjort i Göttingen. Formelt var ikke dette mulig da WUAC`s formann ikke var til stede av sykdomsmessige årsaker. En avgjørelse ble i midletid lovet innen 30. november 2004.
I dag, 21. januar 2005, tre måneder etter møtet i Göttingen, har det ikke vært mulig å få noe svar vedrørende avgjørelsen fra JKC/Tokyo. Til og med høflige spørsmål fra forskjellige hold om det er blitt noen fremskritt i avgjørelsen har ikke blitt besvart.
Universitet i Göttingen har allikevel samtykket i å fortsette forskningen selv om kontrakten offisielt ikke er forlenget men det er unødvendig å si at også i Göttingen, og spesielt der, venter de fortvilt på et vedtak.
Til slutt avhenger den videre fortsettelse/opphør av assistentenes arbeid med dette prosjektet, og særlig for den fortsatte praktiske forskningen av en SA-Markør, av denne avgjørelsen.
Kostnadene for ytterligere et år med prosjektet vil komme opp i en sum på € 35,000. Denne sum kan ikke en enkel Akita organisasjon klare å skaffe frem. Det er derfor jeg har følgende ide: 
For å kunne bidra til en bedre framtid for helsen for våre Akitaer ved å nå et konkret resultat om forhold vedrørende og utbredelsen av SA, må vi alle ta ansvar for at dette viktige prosjekt kan fortsette. Jeg vil derfor anmode dere alle om dere kunne bli enige om å samle inn penger til SA-prosjektet. Det er mulig å skaffe et separat konto knyttet til Göttingen Universitet.

Alle hundentusiaster, alle foreninger, alle Akita oppdrettere og Akita entusiaster kan betale inn på denne konto. Det hadde vært fantastisk om de aktive oppdretterne kunne bidra med en sum som sto i proporsjon til det antall valper de har avlet frem og foreningene med en rimelig sum som står i forhold til dess størrelse. Selvfølgelig, hver Euro teller for å oppnå den nevnte summen.

Hvis vi alle setter inn pengene direkte på en konto i Göttingen Universitetet vil 100% av donasjonene tilegnes Mrs. Dr. Pfeiffer for fortsatt finansiering av SA-prosjektet i alle donatorers navn.
Hva tror du om en felles aksjon fra alle Akita elskere?

Jeg er takknemlig for all støtte og hjelp. Jeg mener vi må gjøre noe nå hvis ikke  dette prosjekt skal falle i grus. En nedleggelse vil bety å overgi mange Akitaer til sitt skjebne i fremtiden og frarøve oss muligheten til å kvitte oss med denne sykdom gjennom å bestemt avle med mulige genetiske anleggsbærere. De som elsker disse spesielle hundene, kan ikke seriøst tenke seg å tillate dette.
Så fort vi har fått klartegn fra JKC om at de eventuelt frasier seg ervervet utnyttelsesrett av forpliktelsene i kontrakten mellom Göttingen/JKC kan vi publisere bankkontonummer til Göttingen Universitet for SA-prosjektet.
Det ser ut til at det kan stilles til rådighet forskningsmidler fra USA for å fortsette SA forskningen, men dette vil kun dekke ¼ av de totale utgiftene. 

Jeg er takknemlig for et raskt og kort svar.
Med mine varmeste hilsener
Lutz Lammers 

Æres-President av the Akita Club Germany
Du er velkommen å sende dette brevet til Akita elskere du kjenner eller oversette det til andre språk.

