SA-Prosjektet

(fra WUAC møtet i Luxemburg 25.01.03)
Jeg vil begynne med å takke alle dere som har sendt meg informasjon om deres Akitaer som er blitt diagnostisert med SA. Dessverre så er det ikke så veldig mange som har tatt kontakt med meg, men kanskje vil vi ra mer informasjon.

Vedrørende WUACs gruppe “Sebadenitis” møte i Luxemburg:

Jeg kan bare forklare problemet på amatør nivå, men da vil alle ha muligheten til å forstå det. Frem til nå har det bare foreligget beskrivelser om/av Akitaer med SA rundt om i verden, samt tips/råd om hvordan man skal behandle den. Men hva som faktisk skjer inne i cellen og hva som forårsaker ødeleggelsen av talgkjertelene (hårsekkene) er fortsatt ukjent. 
Sebadinitis er en sykdom som ikke forekommer hos mennesker. Det er grunnen til at det er meget vanskelig å finne et utgangspunkt for forskning. Da DNA hos mennesker og dyr er like på mange områder hadde det vært en fordel hvis sykdommen hadde forekommet hos mennesker også. Vi har ikke dette fortrinnet vedrørende SA, og det er grunnen til at vi ikke kan dra noen konklusjoner vedrørende tidsperspektivet som trengs eller resultatet av forskningen. Trass disse fakta er japanerne villige til å satse en anselig sum penger til denne forskningen. 
Da vi snakker om en anselig sum penger, som ville kunne betale for en pen enebolig i Tyskland, trenger vi råd fra advokater for å lage et kontrakt som vil være akseptabelt for begge partene.

Straks vi har utarbeidet en kontrakt, vil vi, dvs. Dr: Pfeiffer og Prof. Dr. Brenig fra Universitetet i Göttingen, trenge biopsier, blodprøver samt stamtavler på hunder som er hardt rammet av SA.

Tester skal gjøres med disse prøvene for å finne den mest lovende forskningsmetoden. Molekyl genetikere / molekyl biologer kommer å trenges.

I korthet så er “beskjeden” fra Luxemburg at JKC og WUAC er villige til å sette i gang dette prosjekt.

(Informasjon: forskningen ved Universitetet i Texas fortsetter som før. Dr. Sophia

(Kaluzniacki) kan gi mer informasjon om det prosjektet).

Universitetet i Göttingen anser det for å være meget store sjanser for å kunne avsløre årsaken til Sebadenitis samt for å finne en metode for at, med 100 % sikkerhet, kunne avsløre anleggsbærere. Prof. Dr. Brenigs gruppe har akkurat klart å fastslå årsaken til BSE i blodet slik at det i fremtiden vil være mulig å unngå disse anleggsbærerne.

Straks JKC og Universitetet i Göttingen har konkludert med når de kan starte med prosjektet kommer jeg å ta kontakt med alle dem jeg vet som har SA Akitaer og be om de tilsvarende prøvene. Jeg vil gi dem beskjed med en gang om hvordan de skal behandle prøvene. 

Alle prøver skal sendes til:

Dr. Ina Pfeiffer

Institute of Veterinary Medicine

University of Göttingen

Groner Landstraβe 2

37073 Göttingen

Tyskland

Det ville være til stor hjelp hvis alle eiere av SA diagnostiserte Akitaer tok kontakt med meg

innom de nærmeste 4 ukene via e-post Akita.Kammerscheid-Lammers@t-online.de eller faks

0049-2381-983620

og fortelle meg om de er villige til å sende biopsier, blodprøver og stamtavler til WUAC/JKC prosjektet i Göttingen. Jeg kontakter deretter disse personene umiddelbart etter det at jeg har ratt “grønt lys” fra Japan.

Vi tror at alle forberedelsene vil bli gjort i slutten av mars.

Jeg vil be alle om å vise litt tålmodighet til dess, i tilfelle noe annet skulle dukke opp. Hundene skal ikke bli plaget med unødvendige biopsier og blodprøver.

Jeg håper sterkt at vi klarer å sette menneskets forfenglighet og følelsesmessige ønsker til side til fordel for våre Akitaer — vi alle, til sammen, vil kunne oppnå noe!

Av den grunn håper jeg at jeg vil f mer informasjon og jeg vil takke alle som har deltatt og som kommer til å delta :))!

Mine beste hilsner til alle Akita Elskere

Angelika Kammerscheid-Lammers

